

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében  
vétetnek föl.

Felelős szerkesztő:  
Nemes József dr.  
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számítatnak.

## Koalíciós komédia.

Ma már meg lehet állapítani, hogy az egész Pallavicini-ügy közönséges pletykából származott. Károlyi Imre gróf tett magánkörökben egyes kijelentéseket, amelyek alapot adtak arra a föltevésre, mintha gróf Tisza István el akart volna hallgatni egyetmást abból a vallomásból, melyet Károlyi Imre a Lukács—Désypör tárgyalásán a bíróság előtt tett. Ebből a Károlyi Imre gróf megjegyzéseiből táplálkozó föltevésből merítettek azok, akik Tisza Istvánt azzal gyanúsították, hogy a Désy-ügyben tanukat kedvező vallomásra akart bírni.

Azóta kiderült mindenekelőtt, hogy Károlyi Imre grófnak egyébként kifogástalan egyénisége csöppet sem alkalmas arra, hogy egy országos erkölcs-bíráskodás koronatanuja gyanánt szerepelhessen. Alkalmatlanná teszi őt erre mindenekelőtt emlékezőtehetségének az a fogyatéka, mely ennyire fontos ügyben tett nyilvános nyilatkozatait is confundálja és ezekben a nyilatkozatokban olyan kézzelfogható önellentmondásokat hoz létre. De kevésbé alkalmassá teszi őt az a különös szokása, hogy négy szemközt történt, bizalmas rokoni beszélgetések tartalmát politikai célokra szolgáltatja ki és még hozzá anélkül, hogy a bizalmas beszélgetés titkának társtulajdonosát előbb megkérdezné és a vele való megbeszélés útján legalább közlésének valóságát minden kételyt kizáró módon megállapítaná.

Megengedjük, hogy mindezeknek a kétségtelen összeférhetetlenségnek dacára is, Károlyi Imre gróf itt-ott elejtett megjegyzései alkalmasak lehetnek volna arra, hogy Tisza István gróf ellen irányuló ellenséges akció alapjául szolgáljanak: ha ezek a megjegyzések éppen abban a részükben, melyre ez az ellenséges akció a maga hadjáratát alapította, megingathatatlan valóságoknak, ténybeli hitelességeknek bizonyultak volna. Ámde, az ügynek tisztázása során éppen az derült ki, hogy Károlyi Imre gróf éppen nyilatkozatának abban a részében tévedett, amely Pallavicini György őrgróf célzásának és így az egész szenzációs

hajszásnak forrása lett. Ma már mindenki tudja, hogy a somogyi közgyűlésen elhangzott célzással Andrásyék azt a hitet akarták kelteni a közvéleményben, hogy gróf Tisza István arra igyekezett kapacitálni gróf Károlyi Imrét, hogy a bíróság előtt hallgassa el azt, amit a Magyar bank kincstári szerződéseinek összefüggéséről vallani készült. Annak a beszélgetésnek, melynek során ez az állítólagos kapacitálás megtörtént volna, csak két tanuja volt: Tisza István és Károlyi Imre. Nem kell arról beszélnünk, hogy kinek a vallomása érdemelne több hitelt, ha kettőjük vallomása egymásnak ellentmondana. Nem kell erről beszélnünk, mert ma már megállapítható, hogy éppen a lényeges, az egyedül lényeges körülményekben mindkettőjük teljesen ugyanazt mondják. Ugyanazt mondják sok más pontban is, amelyre ezuttal kitérni nem kívánunk, de tökéletesen ugyanezt mondják éppen ebben az ugyszólván »perdöntő« részletben, amint azt gróf Tisza Istvánnak Károlyihoz intézett nyílt leveléből és Károlyinak erre irt válaszából véglegesen megállapítható.

Tiszának és Károlyinak egybehangzó nyilatkozataiból világosan kiderül, hogy az a föltevés, mintha Tisza István egy tanut a vallomás módosítására vagy részleges elhallgatására akart volna rábírni, immár teljesen összeomlott. Ez a föltevés tévesnek, a reá alapított politikai akció pedig erőszakosnak, az egész eljárás zsaroló jellegűnek bizonyult. Miután pedig így áll az ügy, tehát a legteljesebb joggal lehet fölkiáltani, hogy most aztán legyen vége a komédiának!

## A bajai adókető bizottság

Nemes József dr. ügyvéd elnöklésével 22-én fejezte be az adóközi III. oszt. kereseti adókra vonatkozó tárgyalást Albrecht Kálmán p. ü. fogalmazó, kincstári képviselő előadása mellett a következő adótetelek megállapításával:

Augusztus 21 én:	
Hangya Károly disznókereskedő	10—
Alexeovics Józsefné divatárus	20—
Schön Antal és Géza fakereskedő	40—
Dely Géza hajótulajdonos	125—
Özv. Kollár Erőné dereglye tulajdonos	34—
Viesel Sándor dereglye tulajdonos	34—

Lemberger Árminné dr. száll. vállalat	330—
Scheier Simon kenđer stb. elárusító	24—
Kramer Lajos keresked. utazó	20—
Simon Ferenc késes	12—
Frankenberger Ferencné és Halmos Géza kéménysperő real jog	120—
Evetovics János kőműves vállalkozó	40—
Erdős Lajos könyvnyomda	38—
Denczinger Gábor kenyérsütő	20—
Szavescs Milorád kenyérsütő	35—
Ottasevits Dánielné kenyérsütő	80—
Scheffer István pék	19—
Balogh János korcsmáros	30—
Havelka Illés korcsmáros	30—
Knipp Ádám korcsmáros	43—
Kőműves Sándor korcsmáros	30—
Szegfü Ignác korcsmáros	24—
Wagenblatt József korcsmáros	24—
Veszeloovszky Andrásné korcsmáros	30—
Szinger László vasuti vendéglős	50—
Rosenbaum Jenő kávéházi üzletvezető	140—
Berger Illés szatócs	20—
Havelka Mártonné szatócs	12—
Hunyadi Istvánné szatócs	16—
Istvánovics Ignác szatócs	16—
Özv. Krammer Mórné szatócs és korcsm.	70—
Lángos János szatócs és korl. kimérő	26—
Lédarér Hermanné szatócs	16—
Meleg Józsefné szatócs	10—

Augusztus 22-én:

Miksa Béláné szatócs	18—
Morgenstern Lipótné szatócs	20—
Sámuel János szatócs	16—
Tóth Antalné szatócs és italmérő	15—
Jung József mészáros, hentes	23—
Uhl Antal hentes	16—
Cserba György ifj. szesz. it. kism. elár.	8—
Pótz István korlátolt italmérő	10—
Szonnenstein Gyula italmérés	150—
Hirschfeld S. sóraktár	60—
Deutsch Mátyásné özv. szálloda	548—
Hippich Jánosné vendéglős	18—
Szarvas János vendéglős	27—
Méry István lisztkereskedés	20—
Ádám Mór lisztkereskedés	20—
Vaiy Antal mázoló	16—
Szűcs Jenő és Kovács László mérnökök	80—
Buchler Adolf óras	18—
Pfeiffer Ferenc ruhatisztító	28—
Kauten Miklós ruhafestő	90—
Engart József szabó	40—
Fekete Ignác szabó	60—
Hammer András szabó	16—
Müller Istvánné özv. női szabó	9—
Müller Jánosné özv. női szabó	15—
Schwartz Mihály szabó	20—
Odor János szikvizgyáros	20—
Pásztor Illésné felsőruha varró	20—
Tokody Jánosné özv. fűszerüzlet	16—
Kazal József papír írószer kereskedő	10—
Sallaj István pamutkereskedő	24—
Nemetz Gyula rövidáru kereskedés	30—

Petrich Károly vegyeskereskedő	20.—
Schwartz Adolf vászonkereskedő	50.—
Kolep Péter tejcsarnok	3.—
Tuschter Mihály tejcsarnok	50.—
Spitzer Imre	60.—

Az adókövető bizottság a méltányosság szempontjainak érvényesítésével humánus gondolkodásmódot tanusított munkája közben.

## Koleragyanus eset Baján.

Beszállították a járványkórházba.

— Mit mond a tiszti főorvos. —

Baja, aug. 23.

A Hunyady János utca 54. számú házában özv. Katanics Lajosné 72 éves asszony tegnap délelőtt hirtelen rosszul lett. A hozzáhívott orvos Ladányi Mór dr. a tüneteket koleragyanusnak találta s az esetről rögtön jelentést tett Bernhart János dr. tiszti főorvosnak. A főorvos a főkapitánnyal együtt azonnal kiszállt a helyszínre s megvizsgálta a beteget s a betegség tüneteit szintén koleragyanusnak találta, amire legott elrendelte a betegnek a járványkórházba való szállítását. Tegnap délelőtt feltizenkét órakor szállították Katanicsné a Sporttelep mellett lévő járványkórházba, a házat pedig a legszigorubb zárlat alá véve, azonnal fertőtlenítették. Egy csendőr és egy rendőr őrködik a zárlatolt házra amelyből a bennlakóknak öt napig, amíg a szigorú megfigyelő zárlat tart, egyáltalában nem szabad távozniok. Élelmészükről is a rendőrség gondoskodik, úgy, hogy a szigorú intézkedések következtében a rém semmi esetre sem terjedhet tovább Katanicsné házából.

A főorvos jelentése következtében a rendőrkapitány a legerélyesebb óvintézkedéseket tette az egész város területén folyamatba, hogy így vessen pátat a kolera esetleges továbbterjedésének.

A polgármesterhelyettes a koleragyanus esetről azonnal távirati jelentést tett a belügyminiszternek, aki épp tegnap küldötte le la punk más helyén olvasható rendelkezéseit, a főorvos pedig a koleragyanus beteg ürülékét felküldötte a központi bakteorológiai intézetnek Budapestre, ahonnan negyvennyolc órán belül megérkezik a döntő válasz, hogy tényleg kolerát kapott-e Katanicsné.

A városban a koleragyanus betegség híre csak ma délelőtt terjedt el s nagy rémületet keltett mindenütt bár az eset szarparátsága s a szigoruan foganatosított óvintézkedések megnyugtatólag hatottak.

Bernhart János dr. tiszti főorvos tudósítónk előtt kijelentette, hogy az esetet szükséges elővigyázatból teljesen úgy kezelik, mintha konstatait kolera volna, bár ez még e döntésre vár a bakteorológiai intézetben.

## Ünnepély a Lökertben.

Szent István napján minden tekintetben fényesen sikerült ünnepélyt tartott a Bajai Céllovész Társulat a Lökertben. Hosszu csend után végre ismét élénk élet lőkerttetett a Lökertben, amely az utóbbi időkben nagyon is megszokhatta a pihenést és a csendet. A mostani fellendülést amely, kétségtelen jele a nagymultu Lökert renesszansának az új és kiválóan agilis elnökek Halász Károly tábornoknak köszönheti, aki kvalitásaival az előjelek után ítélve biztosan ujra a régi fényhez és dicsőséghez jutaja a Lökertet. Szimpatikus uri egyénisége biztos magnes, amely vonzza a közönséget annak az egyesületnek fellendítésében való részvételre, amelynek ő az elnöke.

Szent István napján a délelőtti folyamán díjlovészeti, délben pedig diszebed volt a Lökertben. Az ebéden a Céllovész Társulat elnöke Halász Károly tábornok Ófelségére mondott lendületes és tartalmas felköszönőt, utánna pedig Somogyi Emil főlovészmeister a vidéki vendégeket köszöntötte fel. Végül Nagy Emil mérnök a Budapesti C. T. nevében köszönetet mondott a szives vendéglátásért.

Délután ismét céllovészeti volt meg tekeverseny. Estefelé dr. Móder Géza, a BSE. elnöke vezetésével a kalocsa és helybeli futballisták és atléták atlétikai versenyt rendeztek.

Este jól sikerült táncmulatság zárta be az ünnepély. Szünóra közben a BSE. elnöke kiosztotta a multkori versenyek díjait. A BSE. egyben öt éves fennállása alkalmából aranyplakettel lepte meg kiváló elnökét dr. Móder Gézát, akinek nevéhez fűződik az egylet minden egyes sikere. Móder drt az emléklakett átadásakor Halász Károly a BCT. elnöke kedves beszédben üdvözölt.

A táncmulatság a hajnali órákig tartott s mindvégig a legkellemesebb hangulatban folyt le.

## Védekezés a kolera ellen.

— Ujabb miniszteri leiratok. —

Baja, aug. 23.

A kolera — most már nem lehet tagadni, — felütötte fejét Magyarországon s terjed, nem igen lehet gátat vetni a nyaranta ujra, meg ujra megjelenő rámmek. A mult heten Szegeden is frdult elő koleragyanus megbetegedés, de szerencsére megállapította a kolozsvári bakteorológiai intézet, hogy ez esetben szó sincsen koleráról.

A közeli Temes megyében azonban a kolera még mindig mutatkozik. Keveváran fordult elő koleragyanus megbetegedés s a vegyvizsgálat megállapította, hogy tényleg kolerában halt meg az, linek váladékát vizsgálatra küldték. A szomszédos Romániában, Szerbiában dühöng a kolera. A belügyminiszter most rendelkezéseket bocsát ki a behurcolás meggátlására két rendeletet küldött a belügyminiszter Bajához. Az egyikben következőkben hívja föl a figyelmet:

Értesitem a hatóságot, hogy a Szerbiával határos Temes vármegyeci Kevevára községben Ménesi János 27 éves utkararó koleragyanus megbetegedett. A betegről származó ürülék bakteorológiai vizsgálata ázsiai kolerát állapított meg. Az illetékes hatóság, valamint a belügyminisztériumból a helyszínére kiküldött szakközeg minden intézkedést foganatosítottak, a

betegség terjedésének meggátlására. A betegség eredete ez ideig kipuhatolható nem volt, de valószínű, hogy a fertőzés szerbiai eredetű. A kolerának Romániából és Szerbiából való behurcolását megakadályozandó, a Dunán közlekedő azon vizű járműveknek, amelyek szerb vagy román fertőzött kikötőt érintenek, a magyar parton való kikötését tiltottam. A Romániával való személyforgalom egészségügyi ellenőrzése céljából a romániai utasoknak Magyarországra való belépését Orsova, Verestoronny, Predeal, Gyimes belépő állomásokra korlátoztam, ahol orvosi vizsgáló állomások működnek, a többi Romániából Magyarországra vezető átjárókon minden forgalmat betiltottam.

A másik belügyminiszteri rendelet a következő:

A román kormány a Magyarországon előfordult kolera esetek miatt Magyarországból jövő utasoknak Romániába való belépését az áruk szállítását csak Verciorován, Predealon, Turn Severinen és Burdujenin át engedi meg. A Magyarországból jövő utasok Romániába utazások végpontján öt napon át megfigyeltetnek. Munkás csoportoknak, kivándorlók és csavargóknak a Romániába való belépés megvan tiltva. Friss husneműek, friss zöldség és friss gyümölcs Romániába való bevitelle megtiltatt.

## H I R E K.

### LEVÉL.

Olvassa halkán büszke asszonyom  
e néhány sort mit bánatosan küldök,  
s ne vonja selymes ajkait zengő kacagásra.

... Venetiában halkán siklottam,  
a viz szeliden fodrozott körül  
s a gondolás setéten bámult messze.

Szemem az ő borus nézését leste  
s mint aki másnak bánatán örül  
bár szive fáj, örömmel néz a napba,

igy én is karcu, lányos asszonyom  
fejem szeliden hátra hajtottam  
s a napsugárokat, mik arcomba villantak  
e bársonyos szókkal fontam körül:

szálljatok szók, s büszkén hirdessétek  
hogy szépségének rég rabja vagyok  
és innen is, csodás Venetiából  
felé száll vágyam s minden sóhajom.

Sugjátok meg, hogy merész lelkiem hervad  
s alig ont már játszi dalokat  
s minden bennem csökkját áhitozza  
hogy új erőre s vágyra kapjon tőle, ...

... A gondola szeliden ringva siklott,  
s a gondolás setéten bámult messze.

Attlay.

— **Pisztolyverseny.** A Szent-Istvánnapi pisztolylovészben, melyet a BSE. a Lökertben rendezett első lett dr. Pollermann Arthur 10/48, második Mattanovich K. Kalocsa 5/26 és harmadik Wagenblatt Ferenc 2/6.

— **Megszüntették a hidak őrzését.** A kivételes állapotok rendkívüli intézkedéseket tettek szükségessé és november óta a vasuti hidak mellett katonai őrséget helyeztek el. Elmúlva most a háborus veszedelem, a határszéli ezredek tartalékosainak elbocsátásával egy időben megszüntették a vasuti hidak őrzését, ami igen terhes szolgálatot igényel, de arra föltétlenül szükség volt. Most már ez is fölöslegessé vált s így péntek óta már nem őrzik a katonák a baja—bátaszéki hidat sem.

## Lapzárta után

vesszük a tiszti főorvostól azt az értesítést, hogy Katanicsné állapota némileg enyhült.

A délután folyamán elterjedt azon hír pedig, hogy a Damjanich-utcában is koleragyanus esetet konstataitak, nem felel meg a valóságnak.

## SPORT.

— A „Bajai Cöllövész Társulatnak“ f. hó 20-án István király napján megtartott nagy díjlövészet eredményei a következők: I. Ünnepi fegyver versenycéltáblán: I. díjat nyerte Nagy Emil Bpest, díszített nagy ezüst érem és báró Podmaniczky Endre ur tiszteletdíját 3/21 egységgel. II. díjat nyerte Kratzl Béla Bpest, nagy ezüst érem 3/20 egységgel. III. díjat nyerte Kollár Béla nagy ezüst érem 3/17 egységgel. IV. díjat nyerte Gebhardt Dezső kis ezüst érem 3/14 egységgel. V. díjat nyerte Gebhardt Jenő nagy bronz érem 3/12 egységgel. 2. Fegyvermestertáblán: I. díjat nyerte Nagy Emil Bpest nagy ezüst érem 15/27 egységgel. II. díjat nyerte Kratzl Béla Bpest, nagy ezüst érem 14/28 egységgel. III. díjat nyerte Gebhardt Dezső kis ezüst érem és a Bajai takarékpénztár tiszteletdíját 13/26 egységgel. IV. díjat nyerte Gebhardt Jenő nagy bronz érem 10/15 egységgel. V. díjat nyerte Kollár Béla kis bronz érem és Mattanovich Károly tiszteletdíját 9/17 egységgel. VI. díjat nyerte Mattanovich Zoltán Kalocsa kis bronz érem 8/14 egységgel. 3. Mélylövészet a fegyver mester-céltáblán. I. díjat nyerte Mattanovich Zoltán Kalocsa nagy ezüst érem és Somogyi Emil tiszteletdíját 42 osztóval. II. díjat nyerte Nagy Emil Bpest, nagy ezüst érem és a Bajai takarékpénztár tiszteletdíját 67 osztóval. III. díjat nyerte Gebhardt Dezső kis ezüst érem 88 osztóval. IV. díjat nyerte Gebhardt Jenő nagy bronz érem 126 osztóval. V. díjat nyerte Kratzl Béla Bpest, nagy bronz érem 149 osztóval.

— **Virbefullt egy inasgyerek.** Az elmúlt szerdán Koncsár Manó 14 éves kovácsinas, aki Mayer A. kovácsmesternél volt alkalmazva a szent János városrész melletti kubikgödörben hirtelen a mélybe csuszott s belefulladt a vízbe. Holttestét Széchenyi hajóács fogta ki.

— **Betörték a nagytrafikba.** Tegnapelőtt éjjel ismeretlen tettes felfeszítette a Grünhut Miksa tulajdonát képező dohánytőzsdé ajtaját s a trafikban levő egyiptomi cigarettákat, az összes bélyegeket a bélyegkönyvvel együtt, mintegy 140 korona értékű készpénzt elvittek. Az okmány bélyegek (20 filléres 20 koronáig) értékesítése nyomra vezetheti a rendőrséget. A kár összesen 4000 korona. A betörő még két helyen próbálkozott, a Kádas-féle dohánytőzsdében és Miókovics Sándor szabóüzletében, de ezeken a helyeken nem sikerült a betörés.

— **Öngyilkos asszony.** A szabadkai kir. ügyészséget ma táviratban értesítették, hogy Müller Sebestyénne bátmonostori asszonyt a háza padlásán holtan felakasztva találták. Az ügyészség, miután a csendőrség megállapítása szerint bűntény nem forog fenn, hanem öngyilkosság történt, megadta a temetési engedélyt.

— **A nyári hőség veszedelmei** kétségkívül a csecsemőre nézve a legnagyobbak, mert a legtöbb esetben egy megfelelő, megbízható táplálék hiányzik. Adjon azonban kedvencének Nestlé-féle gyermeklisztet, mely készítmény már nemzedékről nemzedékre számtalan esetben oly fényesen bevált, s azáltal nemcsak sok bánattól óvja meg magát, hanem kis gyermeke szép fejlődésében is gyönyörködhetik. Próbadobozokat kívánatra azonnal teljesen díjtanul küld: a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 15.

A Kalocsai SC. Szentistvánnapi Baján tartott futballmérkőzése volt a BSE. 24-ik meccse egy év leforgása alatt. — A meccs — mely a lökerti ünnepségek miatt — igen korán kezdődött a szokottnál kevesebb közönséget vonzott a telepre és így a BSE. a korai rendezésért ráfizetett a mérkőzésre. De csak anyagilag mert sportszerűség tekintetében egyike volt a legszebb mérkőzéseknek. A pesti játékosokkal előtett kalocsaiak igen szép és erős játékot mutattak és a kezdés után a 2-ik percben már beadták az első golt, melyet Bánovics—Kamarás szép összjátéka csak a 36-ik percben tud kiegyenlíteni. Ekként az első félidő 1:1. A második félidőben a Kalocsai SC. letörlik és a 12—14 percben a BSE. még 2 golt rug. Eredmény 3:1 a BSE. javára, a bíraskodást Várny Ernő KAC. II. f. szöv. bíró közmegelegedésre látta el. A BSE. ezuttal a csapat összeállításával is érdekeset produkált. A védelmet Antal, Duráth és Bálint a közönség lelkes megelegedésére látták el. Labdát nem hibázték. A fúzetet sort Mohácsról ideigazolt Bánovics, Katári és Melter, kik közül Bánovics hamarjában a közönség kedvelt játékosává lett. A csatár sor a bácsalmásiak igazolt játékosaiából állott, akik szép, élvezetes, mindvégig változatos és érdekes játékot mutattak és 3:1 arányban győzelemre segítették a csapatot.

**Kuglizó-verseny.** Folyó hó 24-én d. e. 10 órától kuglizó-verseny a patak-utcai sporttelepen.

## Nyilttér.\*

A Pozsonyi Kereskedelmi és Iparkamara nyilvános, három évfolyamu  
Női Felső Kereskedelmi iskolája  
POZSONYBAN.

Alapos szakemberi kereskedelmi képzettség. — A harmadik évfolyam sikeres befejezésével a növendékek érettségi bizonyítványt nyernek.

**Internátus.**  
Értesítőt kívánatra küld: az igazgatóság,  
POZSONY, BÉL MÁTYÁS-UTCA 13. SZÁM.  
1712

\*) Az e rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Borivóknak a bor keveréséhez!

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
Szárazszőlő éprényes  
**SÁVANYÚVIZ**

A dugós égetése

közömbösíti  
a bor savanyúságát,  
hisz kollembesen poszsgó.  
Nem festi a bort.

Megbízható, kitűnő szerkezetű

kecskeméti

borsajtót

szállít a kecskeméti Vasvári termelők szövetségére, mint az O. K. H. tagja gyárából. Az



Ipari és Háziipari szövetségek

Beszerező és Értékesítő Központja

Budapest, VIII. József-körút 36. sz.  
Tessék árjegyzéket kérni. 1749

Baranya megyében közvetlen vasutállomás és  
műt mellett teljesen sík területű

400 kat. holdas birtok  
azonnal átadó

a birtok bérlete még 10 évig tart és gyönyörű  
urilak van a birtokon, elegendő gazdasági épület  
a fundus instruktus becserék szerint átvehető,  
de átvétel nem kötelező. Felvilágosítást ad  
**WIESEL MÓR, ATTILA-U. 4.**  
1757

Kápolna-tér / elköltözés miatt  
2. és 4. házam szabadkézből  
számu eladó

**TARNAI ANTAL.**  
1756

A VILÁGHÍRŰ  
ES LEGUJABB RENDSZERŰ **BOLINDER** NYERSOLAJ-  
MOTOROK  
és azok alkatrészei kizárólag

**ÁNYOS IMRE** cégnevel  
Kaphatók

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCA 17.  
Telefon 12-76.

Legkisebb nyersolajszükséglet!  
Feltétlen jótállás!  
Kérjen díjtanul felvilágosítást és ingyen árjegyzéket.

Jutányos árak!  
Kedvező fizetési feltételek!

Reggelizés előtt félpohár  
**SCHMIDTHAUER-féle**  
Használata valódi áldás gyomorbeteg-  
soknak, székszorulásban szenvedőknek.

**Igmándi**

keserűvíz

Azelrontott gyom-  
rot 2-3 óra alatt  
teljesen rendbe-  
hozza.  
Kis üveg 40 f.  
Nagy üveg 60 f.

Kapható helyben és környéken minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.



jóházból való fiu tanulólul felvétetik Kollár A. könyvkereskedésében, könyvnyomdájában és könyvkötészetében.

BIRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR  
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA  
KÖBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR

az írók és ujságírók színe-java írják

a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb és legnagyobb magyar

# AZ UJSÁG-ot

Vasárnap: „Asszony“, „Gyermek“  
„Automobil“ és „Sport“ melléklet.

Felelős szerk: GAJARI ÖDÖN. Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . K 28.—  
Félévre . . . „ 14.—  
Negyedévre. „ 7.—  
Egy hónapra „ 2.40

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren 32—36—40 oldal.

Vasár- és ünnepnapokon 80—00—200—280 oldal.

MEGRENDELŐ-CIM:

Az Ujság kiadóhivatala.  
Budapest, VII. Rákóczi-ut 54. sz.

Egyes példány ára ünnep- és vasárnapokor egyformán **10 fillér**

## Baja városát érintő vonatok menetrendje.

Érvényes 1913. évi május hó 1-től.

Szabadka—Baja—Bátaszék—Ujdombovár.						Vissza					
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.
5416	5404	5406	5408	5002	5410	5415	5001	5403	5405	5407	5409
I—III	I—III	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III	I—III	I—III
1115	710	745			12:20 2:45 3:20	ind.					
505	1036	220	4:43	6:57	7:00	ind.		1:00	1:13	7:20	10:00
511	1044	228	4:50		7:06	ind.	7:45	10:08	9:30	12:21	6:27
516	1049	233	4:55		7:11	Szabadkai műtrágyagyár	7:39		9:24	12:15	6:21
521	1054	238	5:00		7:16	Horváltanyák 2. sz. őrház	7:33		9:18	12:09	6:15
526	1100	244	5:05		7:21	Kelebiai tanyák 3. sz. őrház	7:28		9:13	12:04	6:10
532	1108	251	5:12	7:15	7:27	Szabadkai tanyák 4. sz. őrház	7:22		9:07	11:58	6:05
539	1115	258	5:19		7:34	Csikeria	7:16		9:02	11:52	5:59
543	1121	303	5:24		7:38	Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház	7:05		8:55	11:48	5:50
550	1128	310	5:31	7:28	7:45	Bácsalmási szállók	7:01		8:51	11:39	5:46
553		301			7:40	érk.	6:53	9:35	8:42	11:30	5:37
351	1121				7:39	érk.				12:00	
558	1140	320	5:33	7:29	7:46	Regőce	6:48			3:30	
602	1145	325	5:36		7:50	ind.	6:43	9:34	8:32	11:15	5:32
610	1154	334	5:44		7:58	Almás	6:39		8:28	11:11	5:28
622	1205	347	5:55	7:46	8:10	Óalmás	6:32		8:20	11:02	5:19
634	1217	359	6:07	7:58	8:22	Bácsbokod-Bácsborsód	6:21	9:16	8:10	10:51	5:09
640	1223	405	6:13		8:28	Mátéháza puszta	6:05		7:59	10:39	4:58
648	1231	413	6:20	8:10	8:35	Bajai szállók 24. sz. őrház	5:58		7:50	10:32	4:51
700	1241	488	6:22	8:15	8:51	érk.	5:50	8:51	7:42	10:24	4:48
708	1251	448	6:30		9:00	ind.	5:45	8:50	7:31	10:09	4:37
715	1259	456	6:37		9:07	Baja	5:36		7:22	10:00	4:28
724	110	507	6:46		9:16	Pörboly felső megálló	5:30		7:15	9:53	4:22
728	114	511	6:50	8:37	9:20	Pörboly	5:20		7:08	9:42	4:12
	132		7:07	8:38	9:25	Alsónyék	5:16	8:26	6:59	9:38	4:08
	345		9:07	9:56	11:02	érk.					4:01
						ind.		8:13	6:51		2:25
						érk.		6:50	4:46		5:24

  

Baja—Zombor—Ujvidék.						Baja—Bezdán—Zombor						
Oda.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Vissza.	Oda.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Vissza.	
400	320	100	450	ind.	Baja	6:35	9:15	3:23	7:06	3:30	12:36	5:03
411	330	110	5:00		Baja szállás város	6:27	9:08	3:15	6:58	3:39	12:43	5:11
425	349	127	5:13		Vaskút	6:10	8:53	2:59	6:42	3:53	12:56	5:25
451	914	201	5:38		Gara	5:42	8:28	2:37	6:16	4:02	104	5:34
506	929	215	5:52	érk.	Regőce	5:15	8:08	2:17	5:53	4:24	121	6:01
509	939	216	5:57	ind.	Regőce	5:05	8:00	1:57	5:42	4:34	130	6:10
537	1010	239	6:27		Őrszállás	4:47	7:44	1:40	5:25	4:48	143	6:23
547	1020	248	6:37		Körtés 13. sz. őrház	4:26	7:25	1:17	5:05	5:11	206	6:47
555	1037	256	6:51		Gádor	4:16	7:18	1:10	4:58	5:21	216	6:57
608	1049	307	7:04		Magyarut 16. sz. őrh	3:50	7:01	12:47	4:40	5:30	224	7:05
615	1056	314	7:11		Nenadics	3:42	6:55	12:41	4:34	5:55	247	7:38
625	1105	323	7:20	érk.	Zombor	3:30	6:45	12:30	4:23	6:11	302	7:54
1031		717		érk.	Ujvidék		2:07	7:51		6:33	322	8:15
214		1038			Belgrad		8:43	5:41		6:40	329	8:21
										6:40	329	8:21